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Aos trinta e um dias do mês de março de dois mil e vinte e um, reúne-se este 

Legislativo na Sala de Sessões da Câmara Municipal, às quinze horas, para a 
realização da reunião virtual da quarta Reunião Ordinária do terceiro Período da 

primeira Sessão Legislativa, sob a presidência do vereador Josimar Oliveira 
Campos. Determina a Secretária que faça a chamada, observando a presença de 
todos os vereadores observando a ausência dos vereadores Donizete Martins de 

Aguiar, e José Guilhermando Andrade Novaes. Em seguida com as palavras de 
praxe, havendo número regimental, declarou abertos os trabalhos. Colocou em 

discussão e votação as atas da Reunião Ordinária do dia 15 de março de 2021, e 
Reunião Extraordinária do dia 17 de março de 2021 sendo as mesmas aprovadas 
e assinadas pelos edis presentes. Em continuidade o presidente solicitou ao 

Secretário que fizesse a leitura dos ofícios de encaminhamento, justificativa dos 
Projetos a serem publicados. Ofício nº 67/2021 que apresenta o Projeto de Lei 

Ordinária nº 04/2021 do Poder Legislativo, que “Dispõe sobre critérios para 
contratação de artistas locais para apresentação e/ou exposição em eventos 
culturais no Município de Lima Duarte, MG. Após a leitura o Presidente declarou o 

Projeto publicado.  Dando início ao Grande Expediente o Presidente solicitou ao 
Secretário que fizesse leitura das indicações para discussão e posterior votação. 

Indicação n° 155/2021 de autoria dos vereadores Josimar Oliveira Campos, 
Tadeu Tavares de Matos, e Fábio Júnior da Silva - INDICAR, respeitosamente a 
Excelentíssima Sra. Elenice Pereira Delgado Santelli, para que determine ao setor 

competente da Prefeitura, realizar estudo e providências no sentido de implantar 
extensão de rede com iluminação pública a Rua Altamir Pacheco, bairro: Batatal. 

Em seguida a indicação é colocada em votação, não havendo manifestações 
contrárias, aprovada com 08 (oito) votos favoráveis, e nenhum voto contrário. 
Indicação n° 156/2021 de autoria dos vereadores Josimar Oliveira Campos, 

Tadeu Tavares de Matos, e Fábio Júnior da Silva - INDICAR, respeitosamente 
ao Ilustríssimo Sr. Pedro Israel da Silva, Secretário de Obras, Meio Ambiente, 

Agricultura e pecuária, que se possível providencie a resolução das seguintes 
demandas da Rua Altamir Pacheco, bairro Batatal: Término do Calçamento, 
sobretudo, do meio-fio delimitando a via que é fator necessário para a que a 

concessionária de energia providencie a extensão de rede elétrica; Retirada de 
um veículo abandonado (Risco eminente de focos de dengue); Providenciar 

manilhas para o esgoto que se encontra a céu aberto em alguns locais; Muro ou 
barreira de contenção nas entradas do bueiro existente no local; Limpeza/ roçada 
do referido logradouro público. Em discussão o autor da preposição vereador 

Tadeu após cumprimentar a todos, comentou sobre a importância da indicação 
para a comunidade. Solicitou ao Poder Público que olhe a indicação com atenção 

e carinho. Comentou sobre a carência da comunidade. Vereador Josimar 
informou que a concessionaria de energia, instalou alguns postes no local. Disse 
que é preciso o município colocar no local meio fio para delimitação da via para 

que haja a extensão de rede.  Reforçou a indicação solicitando a Secretaria de 
Obra brevidade no atendimento das reivindicações.  Em seguida a indicação é 
colocada em votação, não havendo manifestações contrárias, aprovada com 08 

(oito) votos favoráveis, e nenhum voto contrário. Indicação n° 157/2021 de autoria 
dos vereadores Josimar Oliveira Campos, Tadeu Tavares de Matos, e Fábio 
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Júnior da Silva - INDICAR, respeitosamente ao Ilustríssimo Sr. Pedro Israel da 

Silva, Secretário de Obras, Meio Ambiente, Agricultura e pecuária, que se 
possível providencie a resolução da seguinte demanda da Rua Jesus Moreira 

(próximo ao Campo do Bahia): Limpeza/ roçada de toda a rua, sobretudo nas 
imediações do campo. Em seguida a indicação é colocada em votação, não 
havendo manifestações contrárias, aprovada com 08 (oito) votos favoráveis, e 

nenhum voto contrário. Indicação n° 158/2021 de autoria dos vereadores Josimar 
Oliveira Campos e Thiago Júnior da Silva - INDICAR, respeitosamente a 

Excelentíssima Sra. Elenice Pereira Delgado Santelli, para que determine ao setor 
competente da Prefeitura, realizar estudo e providências no sentido de implantar 
LUMINÁRIAS de iluminação pública na Localidade de Chácara, comunidade de 

Laranjeiras. (Na oportunidade, informamos que já existem postes com rede 
elétrica no local). Em discussão o autor da preposição vereador Thiago após 

cumprimentar a todos, informou que esteve no local, juntamente com o vereador 
Josimar. Lembrou que foi debatido no plenário sobre a falta de calçamento em 
parte da localidade. Disse que a questão da iluminação é “crucial”, é uma questão 

de segurança pública. Disse que é “dever da administração pública e direito de 
todo cidadão”.  Em seguida a indicação é colocada em votação, não havendo 

manifestações contrárias, aprovada com 08 (oito) votos favoráveis, e nenhum 
voto contrário. Indicação n° 159/2021 de autoria dos vereadores Josimar Oliveira 
Campos e Thiago Júnior da Silva- INDICAR, respeitosamente a Excelentíssima 

Sra. Elenice Pereira Delgado Santelli, que realize estudo econômico e financeiro, 
como o objetivo de verificar a viabilidade de contratar um zelador/conserva para 

atuar realizando pequenos reparos nas estradas da Comunidade Laranjeiras.  Em 
seguida a indicação é colocada em votação, não havendo manifestações 
contrárias, aprovada com 08 (oito) votos favoráveis, e nenhum voto contrário. 

Indicação n° 160/2021 de autoria dos vereadores Josimar Oliveira Campos e 
Thiago Júnior da Silva- INDICAR, respeitosamente ao Ilustríssimo Sr. Pedro Israel 

da Silva, Secretário de Obras, Meio Ambiente, Agricultura e pecuária, que se 
possível providencie o calçamento da estrada de Chácara na Comunidade 
Laranjeiras. Em discussão o autor da preposição vereador Thiago, disse que 

dentre as suas indicações, ele já questionou sobre o referido calçamento. Afirmou  
que é importante reforça-la. Afirmou que o local não inviabiliza somente a 

locomoção da comunidade local, mas a movimentação de moradores da região, e 
ainda dificulta a chegada de material de construção, principalmente nas áreas 
mais íngremes. Segundo o vereador outro problema relatado, é que o transporte 

escolar não chega em algumas partes da localidade. Disse que a situação 
relatada é muito grave, uma vez que alunos as vezes ficam distantes a um 

quilometro de suas casas. Solicitou apoio da Administração municipal para que 
seja resolvido a “situação do calçamento”, na localidade de Chácara.  Vereador 
Edson após cumprimentar a todos, comentou a importância do calçamento como 

qualidade de vida na região. Em seguida disse que é preciso fazer um 
levantamento, de onde o transporte escolar “vai andar”, porque segundo o 
vereador Edson algumas irão ter dificuldades de acesso. Solicitou que o município 

faça o levantamento e dê condições de acesso, para que busquem as crianças 
próximas de suas casas.  Citou algumas localidades, que segundo o vereador tem 
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problemas de locomoção do transporte escolar.  Neste momento houve 

interrupção da reunião virtual por falta de energia. Retomada a reunião o 
Presidente Josimar voltou a cumprimentar a todos, se desculpou pelo imprevisto. 

Registrou a conexão na reunião do vereador José Guilhermando. Registrou que o 
vereador Tadeu Tavares não conseguiu se reconectar.  Vereador Edson retomou 
a fala reforçando que dentro da indicação de solicitação de calçamento para a 

região de Chácara, que o município viabilize o estudo em outras localidades. 
Disse que o período de chuva vai passar, e que a prefeitura aproveite o momento 

para que quando as aulas retornem, possam buscar os alunos mais próximos de 
suas casas. Em seguida a indicação é colocada em votação, não havendo 
manifestações contrárias, aprovada com 08 (oito) votos favoráveis, e nenhum 

voto contrário. Indicação n° 161/2021 de autoria do vereador Thiago Júnior da 
Silva - INDICAR, respeitosamente ao Excelentíssimo Sr. Pedro Israel da Silva, 

Secretário de Obras, Meio Ambiente, Agricultura e Pecuária, para que realize 
estudo no sentido de implantar redutores de velocidade, também conhecidos 
como quebra-molas ou lombadas, na Rua César Fusco, próximo a casa de nº 

199, no Bairro Recanto Alegre. Em discussão o vereador José Guilhermando 
após cumprimentar a todos, disse que a indicação é muito válida. Em seguida 

falou da necessidade de se fazer um estudo a respeito da instalação de quebra-
molas em todo o município. Em seguida a indicação é colocada em votação, não 
havendo manifestações contrárias, aprovada com 08 (oito) votos favoráveis, e 

nenhum voto contrário. Indicação n° 165/2021 de autoria do vereador José 
Guilhermando Andrade Novaes - INDICAR, respeitosamente, à Sra. Prefeita 

Elenice Pereira Delgado Santelli, um estudo de realocação do Serviço de 
Atendimento Móvel de Urgência (SAMU) em Lima Duarte. Em discussão o 
vereador Edson, questionou se já existe um local para onde “levaria” o SAMU, ou 

tem alguma sugestão. O vereador José Guilhermando sugeriu que seja próximo 
ao Posto de Saúde no bairro Jardim Primavera, segundo o vereador o local seria 

de fácil acesso ao Centro, a Vila e a BR 267. Disse que é preciso ser estudado, 
fazer um “chamamento” para onde realocar o órgão. Vereadora Fabiana solicitou 
que fizesse a releitura da indicação, uma vez que ela teve problema de acesso a 

internet. O Presidente solicitou ao Secretário que fizesse novamente a leitura da 
indicação. Vereador Fábio Júnior após cumprimentar a todos disse que a questão 

é “complicada, segundo ele é preciso olhar com carinho. Disse que ele se 
preocupa com a segurança dos profissionais do SAMU, uma vez que o atual local, 
é perto do batalhão de polícia. Disse que já aconteceu de pessoas querem tirar 

alguma satisfação. Comentou ainda a maior facilidade de alimentação. Disse que 
se for fazer uma relocação é preciso conversar com os profissionais para que não 

se cometa equívocos. A vereadora Fabiana após cumprimentar a todos, disse que 
a base do SAMU, tem que ficar mais próxima do hospital. Disse que o local atual 
está mais próximo da Santa Casa. Segundo ela todos os órgãos públicos tem que 

estar mais na parte central. Vereador José Guilhermando disse que fez o 
questionamento pensando na seguinte questão: Paga-se preço de aluguel alto, 
ele não vê que o trajeto valoriza a questão da acessibilidade até algumas regiões. 

Segundo o vereador paga-se um aluguel alto, existe espaço público que poderia 
ser utilizado para a saída do SAMU. Disse que preciso haver um estudo, e pensar 



 
 

Rua Antônio Carlos, n° 51 – Centro – CEP: 36.140-000 – Lima Duarte – MG  

Telefone: (32) 3281-1165 -  E-mail: cmsecretaria@limaduarte.mg.leg.br 

Página na Internet: http:// http://www.limaduarte.mg.leg.br 

em conjunto com os funcionários e área da saúde. Vereador Thiago disse que é 

preciso sim, pensar em economizar. Se houver possibilidade de instalar o SAMU 
em local, que não haja necessidade de pagar aluguel, segundo o vereador seria 

excelente. Disse ainda que para haver um bom atendimento, é preciso que os 
profissionais estejam bem instalados. Segundo ele o local tem que ter uma 
infraestrutura para os profissionais. Disse que é a favor de acabar com todos os 

alugueis, que sejam possíveis, mas que pense na situação dos trabalhares para 
que possam desenvolver um bom trabalho. Vereador Ronaldo após cumprimentar 

a todos, disse que o SAMU, “está para ir para a Vila Belmira”, segundo o vereador 
somente esperando a conclusão de reforma do local. Segundo o vereador 
Ronaldo não existe melhor lugar. O Presidente registrou a presença do vereador 

Donizete Martins de Aguiar.  Em seguida a indicação é colocada em votação, não 
havendo manifestações contrárias, aprovada com 08 (oito) votos favoráveis, e 

nenhum voto contrário. Indicação n° 166/2021 de autoria do vereador José 
Guilhermando Andrade Novaes- INDICAR, respeitosamente, ao Sr. Pedro Israel 
da Silva, Secretário Municipal de Meio Ambiente, que realize uma apuração da 

situação dos latões de lixo presentes nas Rua Santos Dumont, Bairro Cruzeiro e 
Sete de Setembro, especificamente frente à residência de número 576. Em 

discussão da preposição a vereadora Fabiana informou que durante esta semana 
esteve com a “Erika”, para perguntar sobre algumas indicações aprovadas, e 
ainda não atendidas. E que ela comentou sobre a compra de alguns latões que 

estão em processo licitatório. Assim que comprado será instalado nos locais 
indicados pelos vereadores.  Em seguida a indicação é colocada em votação, não 

havendo manifestações contrárias, aprovada com 08 (oito) votos favoráveis, e 
nenhum voto contrário. Indicação n° 167/2021 de autoria do vereador José 
Guilhermando Andrade Novaes - INDICAR, respeitosamente, ao Setor de Trânsito 

que realize estudo sobre a necessidade de implan tação de placa de “peso 
máximo permitido” para tráfego na Rua Pedro Álvares Cabral, Barreira.  Em 

seguida a indicação é colocada em votação, não havendo manifestações 
contrárias, aprovada com 08 (oito) votos favoráveis, e nenhum voto contrário. 
Indicação n° 172/2021 de autoria do vereador José Jayme Carvalho da Cunha - 

INDICAR, respeitosamente, ao Secretário Municipal de Obras e Meio Ambiente, 
Sr. Pedro Israel da Silva, que providencie limpeza através de roçada nas 

seguintes localidades: Trevo dos Bairros Vila Belmira e Afonso Pena; Estrada 
Rural da Comunidade de “Barulho”. Em discussão o autor da preposição vereador 
José Jayme após cumprimentar a todos, informou que a indicação já foi atendida.  

Em seguida a indicação é colocada em votação, não havendo manifestações 
contrárias, aprovada com 08 (oito) votos favoráveis, e nenhum voto contrário. O 

Presidente antes de deixar a palavra livre aos vereadores solicitou que os 
mesmos não ultrapassem o tempo de 01 (um minuto) em suas falas. Vereador 
Fábio Júnior solicitou a Secretaria de Saúde atenção a falta de medicamentos 

básicos. Solicitou ainda a Secretaria de Saúde que oriente melhor os profissionais 
no que tange o acompanhamento das famílias que tiveram casos de coronavírus. 
Segundo o vereador o acompanhamento tem sido feito de longe, “meio retardo”. 

Disse que um acompanhamento mais próximo das famílias, pode “medicar e 
diagnosticar mais próximo”. Citou como exemplo sua família. Disse que o 
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monitoramento tem sido tardio. Disse que em conversa com a enfermeira chefe 

do PSF de sua comunidade, ela informou que o monitoramento tem sido feito por 
telefone. Vereadora Fabiana lamentou a perda do irmão do vereador Fábio Júnior, 

e todo o momento difícil causado pela pandemia. Reforçou o depoimento do 
vereador. Disse que as famílias tem que ser melhor monitoradas. Comentou 
sobre a falta de padronização do tratamento por médicos. Solicitou que haja um 

protocolo de atendimento. Segundo ela o Dr. Luciano disse que faria reunião com 
os médicos. Solicitou agilidade. Comentou ainda a falta de médicos em algumas 

localidades. Sobre a falta de medicamentos informou que o Dr. Luciano deu 
retorno, onde informou que está em processo licitatório. Disse que estas 
situações são “alarmantes e agravantes”. Segundo ela já poderia ter “soltado uma 

publicação para a contratação de médicos”. Informou que deu início a vacinação 
dos atendentes de farmácia. Em seguida falou sobre o problema da saúde dos 

animais de rua. Falou sobre o apoio a grupos que cuidam de animais. Solicitou 
agilidade do anteprojeto que Cria o Conselho de Proteção animal. Em seguida 
comentou sobre a “luta” para a conservação da BR 267, junto aos deputados. 

Informou que junto do vereador José Jayme, obteve retorno do Deputado Dimas 
Fabiano, que por meio de oficio notificou que o DNIT informou que está em 

andamento a licitação. Informou que o oficio será publicado. Vereador Fábio 
Vieira após cumprimentar a todos, solicitou a mesa diretora da Casa, que faça 
requerimento ao Secretário de Assistência Social para que ele fale das ações da 

Secretaria, uma vez que por causa da pandemia existem muitas famílias 
passando por necessidades. Disse que muitos o procuram solicitando ajuda. 

Comentou que a Santa Casa está passando por dificuldades. O Presidente 
vereador Josimar disse que vai enviar oficio solicitando esclarecimento a respeito 
do trabalho realizado, e que posteriormente poderá convoca-lo para falar na 

Casa. Vereador Edson desejo sentimento ao vereador Fábio Júnior e sua família 
pela perda de seu irmão.  Lembrou que a Santa Casa está em campanha, e 

solicitou doações. Parabenizou o vereador José Guilhermando pela campanha de 
alimentos. Em seguida disse que a Secretaria de Educação ainda não enviou os 
materiais aos alunos, segundo ele houve problema com a licitação dos PTS. 

Pediu o apoio da Secretaria de Educação que “arrume uma forma” para que os 
materiais cheguem aos alunos, para que a defasagem dos alunos  não sejam 

“cada vez pior”. Disse que esta semana rodou a noite pela cidade, e que tem 
muita lâmpada apagada na cidade, segundo ele as pontes do “Poço da Pedra 
estão as escuras”. Solicitou providências de forma definitiva. Vereador Ronaldo 

disse que “realmente as lâmpadas das pontes do Poço da Pedra estavam 
apagadas”, mas segundo o vereador existe uma pessoa que está desligando o 

padrão. Segundo ele precisa de um cadeado na chave.  Vereador Donizete após 
cumprimentar a todos, disse que sua internet estava muito ruim. Disse que 
existem uma proposta a respeito do SAMU, na Vila, segundo o vereador o SAMU 

precisa ser perto de uma saída. Desejo sentimento ao vereador Fábio Júnior e 
sua família. Vereador Thiago informou que em contato com a coordenadora do 
CRAS, sta. Bianca, ela disse que o CRAS está recebendo doação durante quatro 

meses, onde uma senhora está disponibilizando cinquenta cestas básicas. O 
vereador agradeceu a “nobre pessoa”. Informou que está sendo feito 
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levantamento de acordo com os índices de vulnerabilidade social em relação a 

doação. Disse que está entrando em contato com a Secretária Maria Claudia para 
“ver o que pode ser feita com relação a educação no município. Falou da 

preocupação principalmente com as crianças na fase de alfabetização. Segundo o 
vereador se perdeu um ano, uma vez que a alfabetização necessita da presença 
do professor. Disse que vai se reunir com a Secretária para poder montar 

estratégias. Solicitou o apoio dos vereadores para que se possa pensar caminhos 
para que os alunos tenham um ensino de qualidade. Solicitou que quando o 

município possa elaborar o calendário de vacina da Covid, este possa priorizar os 
professores, para que as escolas possam ser reabertas. O Presidente solidarizou 
com todas as pessoas que tiveram perdas de parentes por conta da pandemia. 

Desejo seus sentimentos ao vereador Fábio.  O Presidente convocou para 
reunião das comissões no dia 05 de abril, as 15 horas e reunião Ordinária no dia 

07 de abril às 15 horas. Nada mais havendo a tratar, encerra-se a reunião, lavra-
se esta ata que, se conforme, será assinada pelos edis presentes. Lima Duarte, 
31 de março de 2021. 

 
 

 


